

A MAGYAR NYELV HETE – A KÖLTÉSZET NYELVE

ASz, MNYKNT, Manyszi

2021. április 11–18.

Online közvetítések az Anyanyelvápolók Szövetsége és a Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága Facebook-oldaláról.

Április 11. vasárnap 19 óra: Ünnepi megnyitó, Tempora mutantur 1.

Közreműködik: *Juhász Judit* (elnök, Anyanyelvápolók Szövetsége),
Balázs Géza (elnök, Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága),
Debreczeni-Droppán Béla (elnök, Honismereti Szövetség)
Tempora mutantur 1. – beszélgetés *Görög Ibolya* protokollszakértővel
(Kérdezők: *Blankó Miklós* és *Cservenka Judit*)

Április 12. hétfő 19 óra: A költészet nyelve – irodalmi-nyelvi esszéelőadások

Balázs Géza (nyelvész, ELTE, PKE): „A költészet az emberiség anyanyelve” (*Hamvas Béla*),
Balogh Andrea (irodalomtörténész, Partiumi Keresztény Egyetem): *Megzenésített versek – kik, miért, mikor?*
Boka László (irodalomtörténész, Irodalomtudományi Intézet): „Mert annyit érek én, amennyit ér a szó versemben” – *Versnyelv és dalszöveg a huszadik században és azután...*
Hartay Csaba (író, költő, gazdálkodó, Szarvas): *Irodalom nélkül besavanyodott alakká váltam volna már*

Április 13. kedd 19 óra: Nyelvi kérdezz-felelek

Minya Károly és *Pölcz Ádám* válaszol – a nyelvi kérdések feltehetőek az iroda@e-nyelv.hu címen és élőben is

Április 14. szerda 19 óra: Magyaróra-fórum

Balázs Géza felelős szerkesztő, *Blankó Miklós* szerkesztőségi tag, *Hadikné Végh Katalin* és *Terdikné Takács Szilvia* magyartanárok pódiumbeszélgetése

Április 15. csütörtök 19 óra: A Magyar Nyelv Múzeuma

A széphalmi Magyar Nyelv Múzeumának megújított kiállításában *Nyíri Péter* igazgató tart online tárlatvezetést

Április 16. péntek 19 óra: Miért olvasunk verset?

Mészáros Márton pódiumbeszélgetése költőinkkel-íróinkkal

Április 17. szombat 19 óra: A nyilvánosság nyelve

Pódiumbeszélgetés *Balázs Géza* nyelvessel, *Dunai Mónika* országgyűlési képviselővel, *Constantinovits Milán* újságíróval, *Rangos Katalin* szerkesztővel

Április 18. vasárnap 19 óra: Költészet a zenében – magyar szemmel

Erdős Róbert operaénekes estje (Zongorán kísér: *Harazdy Miklós*,
közreműködik: *Blankó Miklós*, *Cservenka Judit*)

HÍREK

Képeskönyv a „Hazajáró” magazinműsor utazásainak első évadáról. *Hazajáró szemmel – A Kárpát-medence kincsei* címmel a 2020. év végén jelent meg a *Hazajáró* című honismeret-turisztikai televíziós magazinműsor első képeskönyve, amely a *Hazajáró* útjainak egy-egy elkapott pillanatát örökíti meg. A háromszáznegyven oldalas, négyszáznegyven színes fényképet tartalmazó album, amely a Magyar Művészeti Akadémia támogatásával jelent meg, az első évad a Magas-Tátrától Csíksomlyóig tartó harmincöt epizódján kíséri végig a stábot. A kötet szerzői azt is igyekeztek meglátni és láttatni, amit a felszín alatt, a föld felett és a fizikai világon túl megtapasztaltak. A könyv online is megrendelhető a Magyar Menedék Könyvesházban és az Anima könyvesboltokban. (VK. Magyar Hírlap, 2020. dec. 12.)

Emlékérmeket bocsátott ki Szent István király tiszteletére a Magyar Nemzeti Bank. Szent István király tiszteletére 500 ezer forint névértékű arany, illetve 15 ezer forint névértékű ezüst és 3 ezer forint névértékű színesfém emlékérmeiket bocsátott ki 2021. január 13-án a Magyar Nemzeti Bank. Ezzel a jegybank új emlékérme-sorozatát indít *Országépítő királyok Árpád dinasztiájából* elnevezéssel. A sorozat a történeti hűség megsértése nélkül tíz uralkodóra fókuszál, melyet az előzetes tervek szerint két évente egy új taggal bővítenek – írták. Az 500 ezer forintos címletű emlékérme 999 ezrelék finomságú aranyból készült, súlya 31,104 gramm (1 uncia). A 15 ezer forintos címletű emlékérme 999 ezrelék finomságú ezüsből készült. A 3 ezer forintos színesfém változat réz és cink ötvözetéből készült. Az arany és ezüst emlékpénzekből tükörfényes kivitelben 500 és 5000 darabot, a színesfém változathoz pedig 5000 darabot bocsátanak ki. (KF. Magyar Hírlap, 2021. jan. 9.)

Régészeti leletek a budai Várban. Értékes római, középkori, kora újkori és századfordulós leletekre bukkantak a budai Vár falainak felújítása során. A legérdekesebb maradvány egy nőstény oroszlánt mintázó szobor, amely egykor Erzsébet királyné pihenőházát díszítette. A Nemzeti Hauszmann Program részeként állapotfelmérést és régészeti feltárást végez a Várkapitányság a déli nagy rondella környezetében, a munkálatok közben találtak meg a szobortöredéket. A dombormű a „magyar ház” homlokzatát díszítette, amelyet Erzsébet királyné kérésére Hauszmann Alajos épített a századfordulón. Az épületet a II. világháború után lebontották, helyére a ma is látható, középkori Zsigmond-tornyot építették. (SK. Magyar Hírlap, 2021. jan. 23.)

Jól halad az Árpád-ház program. A tervek szerint 2022 végére készül el az Árpád-ház Kutatóintézet és Ideiglenes Látogatóközpont Székesfehérváron – jelentette be Vargha Tamás, a térség fideszes országgyűlési képviselője a kivitelezés indulásáról 2021. január 27-én tartott sajtótájékoztatóján. A képviselő *Az ország bölcsője* kiemelt alprogram első szakaszának részeként létrejövő kiállítótérrel elmondta, hogy az 3,963 milliárd forint támogatásból valósul meg. Vargha Tamás közölte, hogy a volt Köztársaság mozi helyén kialakítandó kiállítótér és látogatóközpont területén lesz az Árpád-ház Kutatóintézet is, amely a Városi Levéltár és Kutatóintézet részeként fog működni. Jelezte továbbá azt is, hogy a kiállítótérben a királyi koronázótemplomot fogják megidézni az eredeti kövek felhasználásával. (MTI)

HÍREK

Új elemek a nemzeti jegyzékben. Új örökségelemek kerültek a szellemi kulturális örökség nemzeti jegyzékébe: a Christkindl Spiel, azaz a Bakony és a Balaton-felvidék németek lakta falvainak karácsonyi énekes népszokása, valamint Buzsák élő hagyományai. Az UNESCO 2003-ban fogadta el a szellemi kulturális örökség megőrzéséről szóló nemzetközi egyezményt, amelyhez eddig 180 ország csatlakozott. Szeptemberben a járvány miatt maradt el az új örökségelemek ünnepélyes kihirdetése, január végén azonban Fekete Péter kultúráért felelős államtitkár online jelentette be az új örökségelemeket – írta az MTI. (OP. Magyar Hírlap, 2021. jan. 30.)

Azonosították a Hunyadi-család DNS-profilját. A Magyarságkutató Intézet archeogenetikusai azonosították a Hunyadi-család DNS-profilját – mondta 2021. február 9-én a Kossuth Rádió *Jó reggelt, Magyarország!* műsorában Makoldi Miklós, az intézet Régészeti Kutatóközpontjának vezetője. Szerencsére Mátyás természetes fia és unokája, Corvin János és Kristóf sírja szinte érintetlen állapotban maradt fent a lepoglavai pálos kolostorban. Az intézet szakemberei januárban vettek mintát a sírban talált csontokból, majd a mintákban azonosították az Y-STR DNS-profil. Ennek birtokában lehetővé válhat Mátyás király csontjainak azonosítása, amelyek más középkori uralkodók, egyházi személyek és főemberrek maradványaival összekeveredve, a székesfehérvári Osszáriumban nyugszanak. (MTI)

Megrendelőlap

Megrendelem a Honismeret című folyóiratot példányban.

Az előfizetési csekket az alábbi címre kérem:

Név: irányítószám:

Cím:

Az előfizetés díja egy évre: 3000,-Ft

A megrendelőlapot kérjük a Honismeret Szövetség címére visszaküldeni:

1370 Budapest, Pf. 364. Tel./fax:327-77-61

Dátum:

.....

aláírás



*A Nagyharsányi Helytörténeti Gyűjtemény főépülete mellett álló, felújított góré
(Erdős Zoltán cikkéhez; Kanász Imre felvétele)*

720 Ft



Zwack József és felesége (Török Róbert cikkéhez; Unicum Ház, Budapest)